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Pregunta N°1:

En clases se demostró una fórmula aproximada para la estimación del ángulo de convergencia de meridianos 
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. Para establecer una nueva formulación se realizará una medición de distancia horizontal entre dos puntos ubicados en un mismo paralelo de latitud 
[image: image2.wmf]j

. La medición se efectúa con un nivel que tiene un ángulo de desviación del eje de colimación i c/r a la horizontal leyéndose un generador G. Asumiendo que se necesita una expresión exacta se pide encontrar una función para el ángulo de convergencia 
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 tal que 
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= 
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(
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,G,i ,R, k). Donde R : radio Terrestre, K Constante estadimétrica. Para la estimación debe considerar el efecto de curvatura terrestre, no así la refrección atmosférica.
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Pregunta N°2:

En el trazado de un polígono se realizaba una medición con una mira horizontal de brazo 1 m. Descuidos en la instalación produjeron que la mira quedara desangulada tanto en la horizontal como en la vertical (ver figura). La mira está dispuesta con una burbuja tubular ubicada justo en su centro y en la dirección de sus brazos (radio de curvatura R y separación de graduaciones 
[image: image7.wmf]D

).

Al realizar las mediciones se tomaron lecturas de los ángulos horizontales H1 y H2 (figura), además de los ángulos verticales con repecto al centro y a cada extremo de la mira horizontal, obteniéndose los valores Z, (Z +   y (Z –  respectivamente (figura). Se solicita encontrar una expresión para el número de graduaciones n que se corrió la burbuja en función de: n = n (R, 
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, 
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, Z, 
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, H1).

Encontrar además la cota de los calajes extremos de la mira a y b, sabiendo que la cota del punto de instalación del taquímetro es CT, su altura instrumental es hi. Ca,b= Ca,b (CT, hi, 
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,H1,Z, 
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)
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Nota: Z angulo vertical en el centro de la mira, Z +
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: ángulo vertical en el borde a y

Z - 
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: ángulo vertical en el borde b

Pregunta N°3:

a) En relación  a errores instrumentales, explique el método del punto alto.

b) Para el error de curvatura terrestre en la medición de distancias se utiliza la corrección de Legendre. Sin embargo las distancias a calcular son función de otra determinada en terreno (que se ve afectada por la curvatura terrestre). Explique porque este aspecto no es relevante en el resultado encontrado.

c) Para la medición de distancias horizontales con mira horizontal se utiliza la expresión Dh = 1/tang H, indique porque esta expresión no cambia si la altura instrumental del taquímetro no es igual a la altura de instalación de la mira.

d)  El odómetro de los automóviles es un método de medición de distancia, sin embargo está catalogado como método aproximado o corriente, indique cual es el motivo que no posea mejor precisión.
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